

Zprávy zahraničné

ČINA.

Peking, 25. ledna. Císařská vláda se rozhodla nepodnikati prozatím žádných srážek s revolučními trupami. Císařští generálové obdrželi rozkaz vyčkatí postupu republikánského vojska, přes to však se dějí horečné vojenské přípravy v celé severní Číně. Premier Yuan Shi Kai se opět těší oblibě u dvora. Dnes byl jmenován markýzem a o tomto vyznamenání byl zpraven vládním princem Chunem.

Jistý zahraniční finančník nabídl Číně velikou půjčku za údelem zaplacení kuponů ze státního dluhu v první řadě, zbytek pak na rozdelenou mezi císařskou vládu a revolucionéry, s podmínkou, že obě strany převezmou platební závazky. Císařská vláda souhlasila s půjčkou, leč vůdce revolucionářů nabídku odmítl prohlásvše, že peněz nepotřebují.

Shanghai, 25. ledna. V republikánských kruzích zdejším se očekává, že edikt o zřeknutí se trůnu bude vyhlášen ještě dříve, než vyprší příměří mezi císařskými a republikánskými armádami, což se stane dne 29. ledna v 8 hodin ráno. Právě se, že pak dojde ke schůzce prezidenta Sun Yat Sena a Juan Shi Kaie, kteří načrtou návrh koalici vlády, jež by kontrovala severní i jižní Čínu.

Peking, 27. ledna. Jenerál Liang Pi, vysoký mandžuský úředník a bývalý velitel císařské stráže byl zraněn smrtelně bombou, vrženou neznámým Číňanem, oblečeným ve vojenské uniformě. Útok byl učiněn právě v okamžik, když Liang Pi vystoupil z kočáru a hotovil se vstoupiti do domu. Jenerálovi byly přeráženy obě nohy a musely mu být odřaty. Útočník sám byl bombou na kusy roztrhán. Jenerál Liang Pi byl urputný reakcionář a byl v podezření, že měl účast na nedávném zavraždění jenerála Mu Lu Chenga.

Tsien Tsün, 27. ledna. Dnes ráno byl učiněn pokus zavraždit brigádního jenerála Chang Huai Chih na nádražní stanici. Jenerál vyvázl bez poranění. Útočník mladý Číňan, přijel v téže vlaku co Chang Huai Chih z Pekingu a hodil dvě pumy pod kočár, do kterého jenerál chtěl vstoupit. Kočár byl zničen. Vrah byl pronásledován vojskem a po tuhém odporu zatčen.

Peking, 27. ledna. Republikánské agenty, kteří se svým posláním v Pekingu netají, prohlásili, že k rozhodné bitvě nedojde brzo, ale ojedinelé šarvátky mohou se denně očekávat. Tito agenty veřejně se scházejí a roklují se státními důstojníky premiéra Yuan Shi Kaie, z nichž mnozí jsou revolucionářům nakloněni. Jeden z revolučních agentů tvrdí dokonce, že byl přijat premiérem Yuan Shi Kajem, který mu slíbil, že propustí na svobodu několik vězňů nedávno na obžalobu z vrhání bomb zatčených.

Nanking, 29. ledna. Příměří mezi oběma armádami dnes vypršelo, leč definitivní kroky k jeho obnovení nebyly učiněny. Neočekává se, že dojde k vážným bojům. Chang Hsun, velitel císařské armády, má svůj hlavní stan u Su Chow-Fu, v severní části provincie Kiang-Su. Jeho armáda čítá 8,000 všeho druhu dobrých bojovníků otužených proti zimě. Hlavní síla revolucionářů leží v Lin-haur Kwai v provincii Anhwei, asi 100 mil od Nankingu. Revolucionáři mají 15,000 po boji lačných bojovníků. Panuje domněnka, že zřeknutí trůnu bude ohlášeno, až Yuan Shi Kai nabyde jistoty, že šlaské trupy Pekingu budou dosti silné ke kontrole Mandžujů. Včera byl sestaven nový senát, jenž čítá 42 členy. President Sun Jat Sen ve své řeči žádal za sjednocenost. Zaslal též telegram Yuan Shi Kaiovi, v němž mu slíbilo, že bude-li abdikace trůnu bezprostředně prohlášena, počká a vydání republikánské armády počká dva nebo tři dny.

Peking, 28. ledna. Pekingská vláda snaží se dosáhnouti prodloužení příměří, avšak Fu Ting-Fang, republikánský ministr spravedlnosti v Shanghai telegraficky oznámil, že okamžitě zahájí nepřítel-

ství, nebude-li zřeknutí se trůnu prohlášeno.

VÁLKA ITALSKO-TURECKÁ.

Londýn, 24. ledna. Činnost italského válečného loďstva v Středozemním a Červeném moři působí vzrůstající nesnáze pojišťovněm. Několik velkých pojišťujících společností vydaly 5-procentní premie na krytí rizika pro případ vypuknutí nepřítelství mezi Francií a Itálií během příštích čtyř měsíců a, ačkoliv není vážné přičiny k obavám, bylo placeno 6 procent na premii pro případ vypuknutí války mezi velkou Británií a Francií během příštích šesti měsíců.

Zastavování a prohlédání cizozemních parníků italskými válečnými loďmi zdá se být důkazem, že italská vláda jest rozhodnuta učiniti konec tureckému panství v Tripolis co nejrychleji.

Zastavení rakouského parníku Bregenz v Červeném moři povede asi k ostré výměně náhledů mezi Rakouskem a Itálií.

Rím, 24. ledna. Markýz Di San Giuliano, italský zahraniční ministr, měl dlouhou rozmluvu s francouzským ministrem Camelle-Barrerem, s nímž zevrubně pojednal o otázce zajetí tureckých lékařů a ošetřovatelů na francouzském parníku Manouba. Italský ministr vyslovil své politování nad příhodou a zároveň naději, že příhoda ta nebude mít špatných následků pro přátelské vztahy mezi Francií a Itálií.

Rím, 27. ledna. Francouzský parník Tavignano, jenž byl zajat italským torpédovým člunem nedaleko Biban, v Tunisu, byl propuštěn.

Poloděsná zpráva vydaná dnes vysvětluje, že francouzský parník Tavignano byl zajat italským námořním torpédovým člunem Fulminem ve vzdálenosti devíti mil východně od Zaris a mimo francouzských vod. Poněvadž se vyskytly pověsti, že Tavignano veze kontribuci a italské důstojníci při prohlídce lodi nenalezli obvyklou skladní listinu, byl parník dopraven do Tripolis. Za tři hodiny poté, když byl parník důkladně prohlédán a kontriband nenalezen, byl parník propuštěn.

Paříž, 27. ledna. Italský torpédový člun, jenž zajal francouzský parník Tavignano, bombardoval též několik lodí, které vypluly z přístavu, aby převzaly náklad z

Tavignano. Dle zvláštní telegrafické depeše z Ben Gardan, pobřežního města mezi Tunisem a Tripolis, stalo se zajetí Tavignano a bombardování nákladních lodí ve francouzských vodách. Rozhořčení nad příhodou jest veliké.

Rím, 27. ledna. S uspokojením byla přijata zpráva, že případ zajetí francouzského parníku Manouba italskou válečnou loď byl odkázán k rozhodnutí k haagskému tribunálu. Turci, kteří se nalézali na francouzské lodi, budou dopraveni pod ochranou francouzského konsula Cagliarho ze Sardinie do Marseilles.

Francouzské úřady mají učiniti opatření, aby z Turků žádný příslušník vojenského stavu se nedostal na bojiště k Tripolis.

Předseda italského ministerstva stále ještě má naději, že Itálie bude moci přinutiti Turecko k požádání o mír. Z té přčiny zasedání parlamentu bylo odloženo na únor, po případě až na březen.

Zatím italský vrchní velitel v Tripolis učinil přípravy ku všeobecnému postupu do hor ve vnitrozemí a doufá, že se mu podaří zmocniti se krajiny až na 60 mil od pobřeží.

RAKOUSKO-UHERSKO.

Vídeň, 26. ledna. Zdravotní stav ministra zahraničních záležitostí hr. Aehrenthala vzbuzuje vážné obavy. Proslýchá se, že hrabě počá dneš svojí demisi, která nepochybně bude přijata. Nástupcem jeho jest označován rakouský vyslanec v Berlíně, hrabě Szogyany-Marich.

Arcekníže Josef nalézá se v nebezpečí života následkem operace slepého stěva. Arcekníže narodil se r. 1872 a jest polním podmaršálkem a velitelem 31. pěší divise.

Za pokřovního zřizence převlečený lupič ukradl na poštovním úřadě v Inšpruku pytel, v němž bylo 17,000 korun, a beze stopy zmizel.

Policejní zatkl v Krakově ruského špela Pelku, který konal služby pro ruskou vládu. Byly u něj nalezeny fotografie a důležité informace o vojenském opatření na severních hranicích Rakouska.

Vídeň, 27. ledna. Smlouva o autorském právu mezi Spojenými Státy a Uhrami bude podepsána dne 30. ledna t. r. v Budapešti. — Za Spojené Státy podepíše smlouvu americký vyslanec Richard C.

Kerens, jenž byl k tomu presidentem Taftem zvlášť splnomocněn. Jest to první přímá smlouva mezi Spojenými Státy a Uhrami, kterou pro příští budou odstraněny oprávněné stesky uherských autorů a komunistů, jejichž autorská práva až dosud nebyla v Americe chráněna.

NĚMECKO.

Berlín, 25. ledna. Die konečné výsledky užších voleb v říši bázno boží a dobrých mravů utvářil se reichstag následovně: Sociální 110 poslanců; pokroková strana 99 mandátů, v nichž započteno je 46 národních liberálů; 42 radikálů; 7 pokrokových rolníků; klerikálů s Poláky, Elsasany a Hanoveriány jest 122; konservativců 69; neodvislý jeden; rovněž zvolen ex-ministr vnitřních záležitostí hrabě Posadowsky-Wehner. Výsledkem volebním byla pracovní většina konservativního středu zasazena smrtelná rána. Tato bývalá většina sevrkla se nyní na pouhých 191 hlasů. Stranou, kontrolující reichstag, stali se teď národní liberálové. Důležitou osobností v příštím reichstagu stane se teď vůdce národních liberálů, Ernest Bassermann, jež si vláda bud muse předejít určitými výsadami, aby jej sobě naklonila. Nepřítelství jiných pokrokových skupin k reakcionářskému bloku jest příliš značné a vylučuje zatím jakoukoliv pracovní dohodu, vyjma otázku národní obrany a zvěštění armády a loďstva.

ANGLIE.

Birmingham, 26. ledna. Dnes byl zde zahájen sjezd organizovaného dělnictva, a potrvá tři dny. Na sjezdu zastupeno je 2,500,000 unioých dělníků.

Londýn, 26. ledna. Drama židovského sociologa a filosofa Isra-ela Zangwilla, "Příši náboženství", bylo zdejším cenzurou zakázáno. — Zangwill se pokusí o provedení svého dramatu ve Spoj. Státech.

Londýn, 24. ledna. Společnost vynikajících členů parlamentu, peerů, biskupů a obchodníků, nastoupila včera cestu do Ruska, aby navázala užší styky mezi oběma národy. Hosté budou přijati carem Mikulášem v audienci.

ŘECKO.

Londýn, 26. ledna. Zemětřesením na Jonských ostrovech bylo zničeno pět vesnic a škoda na majetku v hlavním městě způsobena odhaduje se na \$600,000. Zemětřesení vyžádalo si 30 obětí na lidských životech.

Zante, Recko, 25. ledna. Prudké zemětřesení způsobilo na Jonských ostrovech ohromné škody. Otkesy byly počítány také na ostrovech Lenkas a Cephalonia, kde bylo zničeno mnoho majetku.

TURECKO.

Cařihrad, 26. ledna. Vzhledem k ehystanému, vlastně již vypuknutému prý povstání, byla nařízena mobilisace dvou armádních sborů, které se odeberou do Macedonie. Telegramy do ciziny se přísně potlačují.

ČERNÁ HORA.

Londýn, 26. ledna. Zvláštní depeše z Cetyně bylo sem oznámeno, že tamí policii se podařilo přijíti na stopu spiknutí, jimž měla býti dynastie povalena a nová republika zřízena. Do spiknutí byli prý hlavně zapleteni černohorští vystěhovalci ve Spoj. Státech, kteří prý poslali revolučnímu výboru 200,000 dollarů.

PORTUGALSKO.

Lisabon, 26. ledna. Předseda ministerstva Vasquesellos podal žádost za propuštění. S ním odstupuje i celý kabinet.

Lisabon, 27. ledna. Včera strhly se zde nepokoje a v pouličních bojích bylo zabito sedm dělníků. Proti stávkujícím dělníkům, kteří ušli střelné zbraně, byla vyslána jízda. Po prudkém útoku jízdy byl zjednan klid. V předměstí Evory byl prohlášen výjimečný stav.

DROBNÉ ZPRÁVY AMERICKÉ.

— V káznici v Sing-Sing v New Yorku byl v pondělí popraven na elektrické jidli devatenáctiletý de-generat Albert Wolter, jenž v březnu roku 1910 vevalil do své světnice 16letou Ruth Wheelerovou, tam jí zneuctil, zavraždil a

Bronchitis, bolest hrtanu, nachlazení, Asthma, chřipka.
Chráničci prostředek! Léčení.
Dr. Augusta Hoeniga
Hamburkské prsní thé
(Hamburg Breast Tea)
Není lepšího léku nad tento. Dobrý pro všechny bolesti krku a plic. — Májte jej vždy doma. Jen v původním balení. 25c.
Důležité. — Hleďte, aby hofejší obchodní známka byla na obalu. — Trvejte na pravém předětu. Ve všech lékárnách, nebo přímo u **St. Jacobs Oil, Ltd., Baltimore, Md.**

mrtovolu pak spálil. Byl odsouzen k smrti elektrinou.

— Stávkáři přádelen v Lawrence, Mass., odmrtili sejiti se se zaměstnavateli a vyjednávat s nimi. Majitelé továren totiž si přáli s dělníky vyjednávat za údelem urovnání stávky, než výbor stávkovní rozhodl, že nemají co vyjednávat a nepovolí jinak než za úplné kapitulace bossu.

— Nematou sensaci vyvolala v San Francisku zpráva, že bude přivezen z káznice před soud Abe Rueff, aby svědčil proti bývalému mayorovi, soudruhu socialistovi a championu zlodějí, v soudě pro úplnost a jiné podobné zločiny, kterých se socialistický p. mayor dopouštěl, když byl mayorem města a zapřodával kde co korporacím — ku svému obohacení.

— Mezi chicagskými černochy začalo hnutí ve prospěch založení úplné černochské čtvrti a síce daleko na jižní straně. Koupené pozemky a loty se budou prodávat pouze černochům, kteří jsou vybízeni, aby se přestěhovali do černochského distriktu z jiných částí města, kde jest jim nezdávka snášení ústrky pro jich plet a racu.

— Oklahomští bankéři chtějí také pomoci tamním farmerům — ovšem že jen radou, která je nie nestojí, a na druhé straně slibují větší deposity v bankách. Ale doboru vůli přece mají. Poněvadž minulého roku rada daná tamním farmerům J. Fieldem v době sucha, aby seli kafferku, milomize a pod. pšeniny osvědčila se zejména letos v zimě, přivodivši dostatek píce, páni bankéři opakují jeho slova a zahájili propagandu ve prospěch pěstování pšeniny v onom státě, kde po tři roky sucho ničilo polní úrodu.

— V Kansasu nalézají se až dosud čtyři rep. kandidáti v poli za nominaci guvernérskou a sice: Arthur Capper z Topeka, F. J. Ryan z Leavenworth, H. J. Allen z Wichita a senator C. S. Huffman z Columbus.

— Kansaský guvernér Stubbs přijel v sobotu min. týdne do New Yorku a očekává se, že dojde mezi ním a Rooseveltem ku konferenci. Za minulý týden přišlo na 1000 lidí do red. místnosti "Outlook", kde Roosevelt pracuje v redakci, ale žádný se k ex-presidentovi nedostal, tisícekrátě přišel poslíček

— Svolává se schůze všech republikánů, kteří jsou pro Roosevelta a chtějí se o jeho jmenování zasaditi, do Chiaga na den 6. února.

PRINC ADALBERT PRUSKÝ.



Po dle dosavadních dispozic navštíví Spojené Státy buď v létě nebo na podzim třetí syn německého císaře Viléma, princ Adalbert. 27letý dosud svobodný náhradní velitel německé flottily v západní atlantické stanici. Princ Adalbert právě navštívuje strategický kurs v námořní akademii v Kielu. Právě se o něm, že jest vybraným velitelem torpédového člunu a očekává se, že bude jedním nástupcem svého strýce, prince Jindřicha Pruského, vrchního velitele císařského loďstva.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest **česká dřevařská ohrada.**
Chicago Lumber Co.,
na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb.
Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vřemě obslouží.

F. C. BLISS, prodavač hovřího dobytka. F. F. WELLMAN, prodavač vepřevého dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 200 letou zkušenost v obchodu točím. Za správnost eučime. Naše rada bude vždy dána v sámu zastatelu dobytka a nikdy v zájmu jax tek. Posoudivme každému spravdivě a vřemě, je krajina: obdrží nejvyšší cenu tržní, tyž don panujici díle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům kraján.
F. F. Wellman jest Čech a proto obrátte se na něho s pšinou dážden.
BLISS & WELLMAN,
Room 204 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Vaolav Kozák, vlnatý žitý zářivý
řeznický a uzonářský závod
210 Bancraft ulice, Omaha, Neb.
Zkušby česavého masa, jakéž i vlnatý výrobky: uzonářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkušte koupiti u něho jednou a sajistě, že potrubá přiče- kovatě. — Zkušte se poždávati dováti do doma. Ch. Inzávký muža učiniti telefonem: Doug 4788